# 年輕不打安全牌

大愛電視台專訪 聖心女中林佳紋老師推薦 2015.10.19(結合七個習慣)

### 1.您會推薦年輕不打安全牌給學生看嗎?

其實這本書在五年前剛出版時,就是本校極力推薦的書,作者許峰源律師是三重人,離我們學校不遠,他的童年相當辛苦,爸爸是賣臭豆腐的,家境很清寒,但是他卻能力爭上游。這本書中,有他一路上成長的重要核心概念,所舉的例子,都是真實而實用的,淺顯易懂,又能深入人心,非常貼近生活,讓老師自己讀起來都很感動,當然會推薦學生囉!這本書真的是一本很值得孩子一讀再讀的好書,另外我覺得這本書就像台灣版的與成功有約/與青春有約,一中一西的對應,都告訴了我門,成功不是指「考幾分」,而是整個生活態度及與人合作,應對進退的基本原則,這些原則是恆久不變,全世界皆通用的。

### 2.您覺得這本書能激勵學生甚麼?

### 主動積極的生活態度

許峰源律師從補習班倒垃圾的小弟,晉升到解題名師,如果不是隨時做好準備,怎麼能在別人需要你時,能說出:「我可以勝任。」而且馬上就能登台呢? 光這個小例子,就讓孩子體會到,目前雖然懷才不遇,但是不能放棄充實自己的知能 p.68 利用超齡學習法,爆量的學習,如餓鬼般的學習,求知若渴的態度,讓自己比別人更接近自己的夢想,有一天,機會來了,就是你的。另外,許律師剛畢業就考上執照,雖然年輕,但是卻能藉由差異化的服務,在一片大老的律師血海中,殺出一片專司消費者保險理賠案的路。這個例子讓學生們看到自己的希望,又如美國 25 歲的 snapchat 創辦人,身價百億,為什麼?因為他有想法,又主動積極追夢,年輕人也有成功的可能。

# 要事第一的做事順序:

例如書中提到的(p.181)在「課堂 K 書法」,不做其他事,這給孩子們很大的提醒,上該堂課就要專注於該堂課的學習,不是挖東牆補西牆式的學習,還有考後的檢討及訂正,比考幾分更重要,「不二過」下次成功的可能性就更大了。

#### 以終為始的動力來源

書中引述證嚴法師「心有多大,願就有多大。」當他打定主意要當律師時,他 決定要考上台大法律系,他不是空口說白話,他逐夢踏實,不斷想辦法前進, 他的資源算是極少的,但是他卻能用極少的資源完成他的夢想,而現在的學 生,資源更多了,更應該要力爭上游,追逐自己的夢想,不放棄,堅持到最

### 雙贏思維的做人態度

在他求學的時候,利用交換筆記平台,讓會做筆記的同學,彼此共享,再讓不會做筆記的同學,也能用服務來取得筆記來源,不只想著自己贏,更要讓彼此都有所好處,這在同學的人際互動上是很重要的一環,而這個例子也是非常好的實例,當我們在別人的情感帳戶存款時,別人也會記得這些點點滴滴。

## 統和綜效的合作模式

p.95 提到一個例子讓我印象深刻,一個台大的財金系的主管,因為不能和人合作,覺得別人做事能力不如他,因此擔下所有責任,獨自研究全球投資資訊,最後卻因負荷量太大,績效不彰而獨自被炒魷魚,這個例子讓自恃甚高的孩子來說,有如當頭棒喝,若不能看到別人的優點時,其實就少了一個夥伴,也少了一個戰友,若能夠把大家的優點集結起來絕對能做出更棒的方案,1+1絕對>2。

## 不斷更新的自我要求

許律師這樣繁忙,卻不忘運動、閱讀,讓自己保持一個良好的身心靈狀態,而 我們的學生們及老師們,更應該時時自我檢視,自我更新,讓成功成為一輩子 的事。

### 3.為什麼學校要邀請許峰源來演講?

學校在 101 和 103 學年度都曾找許律師來聖心女中演講,第一次的主題是:年輕不打安全牌;第二次的主題是心的強大才是真正的強大,讓我印象很深刻的是,許峰源律師的魅力,在於他對生命的不設限,以及將熱情傳達給聽眾的動能,尤其是看輕自己的孩子、徬徨無助的孩子、懷才不遇的孩子,或是在學業上力不從心的孩子,都能有所觸動及啟發。有個也住在三重的孩子,在演講後曾經有感而發的說:「我也住三重,我也要考台大。」這種正向的力量,也是學校一再邀請許峰源的原因。